

СНОВА ПРАЗДНИК ПРИШЕЛ В КРАСНЫЙ РОГ...



6 сентября Красный Рог в багрянце и золоте листвы вновь встречал гостей. Воздух был напоен поэзией и солнцем. Эти дни, когда природа вся трепещет и сияет, любил Алексей Константинович Толстой. Взяв ружьем, он уходил в ближайший лес, где бродил «в мечтанья погружен». В такие минуты и рождались многие чудесные поэтические строки:

И виснут над мной полунагие сучья,
А мысли между тем слагаются в созвучья,
Свободные слова теснятся в мерный строй,
И на душе легко, и сладостно, и странно,
И тихо все кругом, и под моей ногой
Так мягко мокрый лист шумит благоуханный.

Ликующие звуки серебряной лиры звучат здесь и сейчас. Ежегодный праздник поэзии, посвященный А.К. Толстому, как всегда, собрал немало литературных талантов со всей России. Были поэты и из ближнего зарубежья. Их призванье, как у Иоанна Дамаскина, воспетого Толстым, созиданье, которое «престолов выше и порfir». Не каждый, как тот же Иоанн или Толстой, может и готов «дышать и петь на воле», но торжествующий прилив творческих сил «звучит и в их глаголе». Что и подтвердил поэтический митинг, на котором выступили поэты и писатели Брянщины, Москвы, Орла, Смоленска, Белоруссии и Украины. Среди нынешних избранников, получивших свою «Серебряную лиру» в нынешнем году, — поэты Клавдия Асеева (Никольская) и Владимир Сорочкин, прозаик Николай Иванов, живописец Валерий Комаров. Литературная премия — награда за их труд.

Ирина ЕГОРОВА.